

学历造假？

印度千余教师辞职



据新华社电 印度东部比哈尔邦正在严查小学教师学历造假一事，要求涉假教师在7月9日前主动请辞，则可免于法律诉讼。凡在此期限后仍然留守岗位的教师，一旦被查出学历造假，将面临刑事罪名，难逃牢狱之灾。截至本月3日，比哈尔邦已有大约1400名小学教师递交了辞呈。

印度比哈尔邦教育部门官员R·K·马哈詹说，截至本月3日，该邦已有大约1400名小学教师辞职。今年5月，印度一家高级法院下令调查比哈尔邦35万名小学教师

的学历真伪。一些人曾怀疑该邦多达2.5万名小学教师未受恰当培训、缺乏执教资质。

6月，这家法院宣布设立一段“特赦期”，即涉假教师如果在7月9日前递交辞呈，那么当局将不再追究其法律责任；如果涉假教师在此期限后仍然在岗，一旦被查出学历造假，将面临刑事诉讼，甚至可能坐牢。

眼下，调查人员正在逐份筛查2006年以来比哈尔邦小学教师的简历和文凭状况。马哈詹预测，随着最后通牒之期逼近，预计还会收到更多教师的辞职信。

法新社评论，印度中小学教育质量令人担忧，农村地区的情况更为糟糕。不少教师缺乏资质，甚至经常旷课，把授课负担转移到同僚身上，结果令一些符合资质的教师负担过重。

印度教育研究机构普拉塔姆基金会的一项年度调查显示，印度农村地区超过半数儿童在念完5年小学后仍然“几乎不识字”。马哈詹表示，虽然已有上千名小学教师递交辞呈，但该邦教育体系“不会出现真空”，民众不必为此担心。



安德烈·博尔施贝格

据新华社电 独自驾机飞行近118个小时，打破单一飞行员连续飞行时间最长的世界纪录，其中最大的挑战是什么？由于连续5天一直保持坐姿，瑞士飞行员安德烈·博

连飞118小时纪录揭秘

62岁老人5天皆坐姿

尔施贝格双腿已麻，着陆后根本无法站起来！这名62岁老人驾驶全球最大太阳能飞机“阳光动力2号”飞越太平洋，7月3日抵达美国夏威夷，着陆后由专人进行腿部按摩，1个多小时后才终于能够站起身来。

据了解，由于驾驶舱仅约4立方米，博尔施贝格只能保持坐姿，每次睡眠时间不超过20分钟，睡觉时改为自动驾驶模式。为防久坐引发血栓，他飞行期间服用了稀释血液的药物，并且练习瑜伽和冥想。这次飞行打破了美国探险家史蒂夫·福塞特2006年驾机连续飞行76小时45分钟的世界纪录。

“飞行的头24小时有很多技术性挑战，到了第二天我就已经完全进入了状态。”博尔施贝格说。“这是充满雄心壮志的一段飞行，

跨洋飞行是我儿时的梦想。”博尔施贝格下机后告诉记者。他接着说：“连续5天5夜飞越气象条件复杂的太平洋上空而没有出任何故障，证明了‘阳光动力2号’太阳能科技的稳定性。”

“我花了一段时间和飞机建立相互信任，我们在空中就像伙伴一样相互照顾，离开时我有点舍不得这个小小的驾驶舱，那里就是我这几天的家，在里面我感到很安心。”

“阳光动力2号”今年3月从阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比开始环球航行，一路向东，已先后经停阿曼、印度、缅甸和中国，6月28日从日本起飞，历时近5天抵达夏威夷，接下来将横穿美国、飞越大西洋、经停非洲，最终返回起点阿布扎比。

古巴民众期待美国早日结束封锁

据新华社电 在古巴和美国7月1日决定恢复两国中断了半个多世纪的外交关系后，连日来，古巴民众热切期盼对古巴的经济制裁和封锁能够最终解除。

古巴民众7月1日收看了古巴国家电视台播出的古美恢复外交关系新闻，以及古巴政府发表的有关古美关系声明。

古巴政府在声明中要求美国解除对古巴的经济、贸易、金融制裁和封锁，对古巴人民所遭受的损失做出赔偿。

“封锁影响到全体古巴人日常生活的方方面面，包括交通、饮食、医疗、日用品供应，也阻碍了国家经济发展。他们（美国）对我们所做的就是犯罪，”在首都哈瓦那一家音乐厅工作的50多岁的音响师温贝托·蒙塔尔沃对记者说。如果美国取消对古巴的

封锁和制裁，古巴将从中受益，因为“随之而来的是更多的贸易，更多的游客和生活的改善”。

还有很多像蒙塔尔沃一样的古巴民众，他们期待古巴能同美国展开贸易，以此改善经济生活，但目前这是被美国立法所禁止的。

哈瓦那一家国营药店的年轻女店员马德莱娜·塞德尼奥说：“解除封锁对我们来说当然是件高兴的事，医药行业可能会因此有改善。现在古巴急需的一些药品只能向遥远的欧洲和亚洲国家购买，因为美国禁止向古巴出售药品。”

“两国互通贸易将在很多方面有益于古巴民众，因为两国距离很近，只有150公里，商品流通将更为快捷，”退休职工拉萨罗·加

西亚说。

大学生鲁道夫·索托认为，如果美方取消封锁，大批美国游客将会到古巴旅游，给古巴带来外汇。

舞蹈演员阿莉西娅·冈萨雷斯对此表示赞同。她说：“或许基础设施还尚未准备好，但是我们正在努力，而且我确信，（政府）将采取措施以便将来能接待大量游客。”

美国对古巴的经济封锁和制裁已持续50多年。据古巴有关部门统计，封锁已给古巴造成高达1万亿美元的经济损失。

美国总统奥巴马也承认，封锁古巴的政策并没有达到目的，而只起到了反效果，让两国关系长期僵化，并导致古巴人民生活艰辛。告别冷战，结束封锁，已成为众望所归。

家中拒修厕所少女被逼自杀

据新华社电 印度东部恰尔肯德邦警方7月4日说，一名17岁女孩自缢身亡，原因可能是她父母拒绝在家里修间厕所。死者胡斯博·库马里住在杜姆加镇，7月3日被发现在家里上吊身亡。

警司维普尔·舒克拉说：“因为到田地里解手令她困窘，她多次请求父母在家里修间厕所，但被拒绝。”库马里的父母说，他们在攒钱给她结婚，没钱用来建厕所。

初步调查结果显示库马里是自杀，但有待进一步调查。恰尔肯德邦是印度最贫穷和落后的地区之一，根据2011年一份调查显示，恰尔肯德邦78%的家庭没有厕所。

突尼斯总统宣布国家进入紧急状态

据新华社电 突尼斯总统埃塞卜西7月4日宣布国家进入为期30天的紧急状态，以防控恐怖袭击风险，制止恐怖主义在突尼斯进一步蔓延。

埃塞卜西在电视讲话中说，突尼斯不断面临恐怖威胁，国家实际上已“处于战争状态”，政府不得不采取一切必要措施予以应对。

根据突尼斯法律，政府和军警在紧急状态下被赋予更大的权力，而公众集会等权利受到严格限制。在宣布紧急状态之前，政府已增派了大量军警驻守在各旅游点。

上月26日，极端武装分子袭击了突尼斯旅游城市苏塞一家酒店，造成海滩上38人死亡，其中大部分为英国游客。极端组织“伊斯兰国”随后宣称制造了这起袭击事件。

这次恐怖袭击沉重打击了突尼斯的旅游业，大批外国游客提前离境，旅游订单取消，给突尼斯造成的经济损失估计可达5亿美元。

这已经是突尼斯今年发生的第二起针对游客和平民的恐怖袭击。3月18日，首都一家博物馆曾发生武装袭击和劫持人质事件，共造成23人死亡。

新科“大胃王”

10分钟吞62个热狗



马特·斯通尼

据新华社电 一年一度的内森国际吃热狗大赛7月4日在美国纽约科尼岛举行。绰号“超级蟾蜍”的马特·斯通尼以10分钟内狂吞62个热狗的成绩，将8连冠得主乔伊·切斯特纳特拉下冠军宝座，成为新科“大胃王”，并获得4万美元（约合24.8万元人民币）奖金。

斯通尼和切斯特纳特都来自美国加州圣何塞市，切斯特纳特在本届比赛中以60个热狗的成绩失利。此前斯通尼从未赢过切斯特纳特，他最好的比赛成绩是10分钟内吃下56个热狗。内森国际吃热狗大赛自1916年起每年7月4日举行，是纽约庆祝美国独立日的传统特色活动之一，也是享誉国内外的顶级竞吃赛事。